

119  
消防日

消防安全宣讲进校园

看一看 听一听 试一试  
当回消防员“灭火”去

让学生体验消防器材的使用方法

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕文/图) 11月9日是第32个全国消防安全宣传教育日。为提升学生消防安全意识,11月7日,郑州慈善总会“爱心手工”项目联合中原区消防救援大队桐柏南路消防站一同走进淮河路小学,为孩子们举办了一场别开生面的消防安全

知识宣讲进校园活动。

活动中,消防讲解员带领同学们参观了消防车和各类救援装备器材,向大家详细讲解了各类消防车辆、救援器材的名称、用途、车辆器材装置在灭火及抢险救援战斗中所发挥的作用。为了让消防安全真正走进每位同学心中,消防讲解员

详细讲解了在学校和生活中哪些因素容易引起火灾事故,如果遇到火灾事故如何拨打119报警电话、如何进行火场逃生自救等常用消防安全知识。

为迎接消防员的到来,孩子们也提前准备了特殊的礼物。他们用五颜六色的画笔在帆布袋上画上了自己心目中烈

火英雄的样子,还暖心留言:“愿所有的出警都能平安归来,愿每个日夜都无警可出!”郑州慈善总会的志愿者也为消防指战员送上了亲手做的手工皂,一起表达自己对消防指战员的崇敬和祝福。

淮河路小学大队辅导员李晴老师表示,本次活动让孩子们通过看一看、听一听、试一试,更真切、更全面地了解了消防器材和消防安全知识,增强了消防安全意识,更是让孩子们零距离接触到了他们心心念念的偶像——消防员。这些可爱的消防员才是孩子们最该追的“星”。

11月是消防安全宣传月,郑州慈善总会“爱心手工”项目发起的“五彩画笔致敬火焰‘蓝’消防安全牢记你我心间”系列活动也将在儿童福利院和多个乡村小学陆续开展。

惠济区“119消防宣传月”活动启动  
消防“神器”头回见

向居民展示消防器材

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 通讯员 张梦雪文/图) 昨日,惠济区在惠济万达广场举行“119消防宣传月”活动启动仪式,区消安委成员单位负责人、区巡防队、区分局派出所等300余人参加。

启动仪式现场设立了消防知识咨询台、消防宣传展板等,大队宣传人员引导群众学习参观并向群众发放消防宣传资料和消防宣传定制礼品,呼吁群众积极参与消防工作,提高自防自救意识和抗御火灾事故的能力。

公共交通为什么禁止携带氢气球?  
志愿者面对面向居民讲解

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩) 昨日,郑州公交第四运营公司联合郑州地铁会展中心站、郑东新区商务区社区党群服务中心开展了一场交通消防安全进社区活动,以增强社区居民的交通安全和消防安全意识。

活动现场,公交、地铁志愿者们为社区居民进行了基础安全知识的普及和宣讲,并结合公共交通场所的特殊性,向社区居民讲解公共交通为什么禁止携带氢气球。气球如遇火焰甚至只是小小的火花,就可以引起剧烈燃烧;另外,氢气球还有爆炸的风险。所以为了乘客的出行安全,气球是不可以进入

公共交通的。

另外,志愿者还就如何正确使用灭火器、消火栓、自救式空气过滤呼吸器等内容向居民讲解,并现场展示了不同种类灭火器材的使用方法和火灾时疏散逃生技巧,让社区居民“沉浸式”体验火灾现场,根据火灾类型正确选择灭火器以及快速逃生。

宣传中,志愿者还为居民发放了消防安全宣传页,并对大家提出的问题耐心解答,提醒大家在日常生活中要经常对家中电路以及天然气进行检查,安全用气用电,减少事故发生。

本次消防安全进社区以寓教于乐的方式,增强了居民消防安全意识。